Equacions de primer grau senzilles

Preguntes

Exercici 1. Resoleu les equacions:

a. br+9=18

b. 6x+8=7

Exercici 2. Resoleu les equacions segiients:

a. lx+10=—-192+9

b. Tx +5=—-11x+6

Exercici 3. Resoleu les equacions segiients:

a. 24+2x =194+ 12x — 17
b. 9+4xr=—-184+ 18z —7

c. T+6x=7+1bx—5
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4r+3 =15

. 8r+5=15

6x +2 =11z 4+ 16

. bz +3=—-3r+ 18

. —5+4+3r=-12+192x — 14

1+3x=—4+16x— 20

10422 =—-8+6x—9



Solucions

L )e=30b)e=7 ()=} d)r=3
2 (a)z=5 b)r=F5c)r="2(d)z=2
3 (a)e=70b)e=F()rz=gd)z=F)z=FF)z=%
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Resolucid

1+3r=—-4+162—20 = —130 = —25 = v = —
10420 =-8+62—9= —dr=-27T=z="2 =

1 (a)br+9=18=5r=18—9 =z —189:»93_ Yo a=1
b)bz+8=T=6r=7T—8=0="12=p="21 :»x—g
(c)dr+3=15=4x=15— 3:>x—$:>xziz>x:%
d)8r+5=15=8=15-b=0="Laa="=0="

2 (a)1lz+10=—-1924+9=1x4+192=9—-10=> 20 =—1=2=5 ==

20
(b)7x+5——11x+6:>7x+11x—6—5=>18x—1:>x——:>a:—
(c)br+2=1lz+16 = 6r—1lz =16 -2 = 5:1:—14:>x——:>:r
(d.) 6x +3=—-3z+ 18 = 6x + 3z = 18 — 3:>9x—15:>x— > g =

3 (a)2420=19+120—17T= -10z=0=>2=—J;="2
(b)9+4dr=—18+18r—7T= —ldo=-34 =z =" =12
(c.)7T4+6x=T74+15z—5 = 9x——5:>x—jg:g
(d) —5+3r=—12+192— 14 = 160 = 21l = o= —of = &

(e.)
(f.)
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